

# 30场精品演出抢占元旦新春档

## “首届哈尔滨大剧院冰雪演出季”名家名剧齐聚



本报讯(记者 于秋莹)记者从哈尔滨大剧院获悉,2022年12月24日至2023年1月27日期间,哈尔滨大剧院推出冰雪演出季,近30场精品演出将在元旦新春档轮番上演,助力“第39届中国·哈尔滨国际冰雪节”,与冰城观众共同欢度新年。著名歌唱家戴玉强、小提琴家吕思清、青年大提琴演奏家李拉、人气脱口秀演员梁海源,以及描绘五十年中国百姓生活史的话剧《人世间》,童话IP家庭剧等都将一一呈现。

音乐会》。气势磅礴的《红旗颂》交响序曲将拉开音乐会的帷幕,歌剧《托斯卡》《弄臣》《坎蒂德》《贾尼斯基基》等经典唱段,《在希望的田野上》《我爱你中华》《我爱这土地》及中国民歌联唱、世界名曲联唱等丰富的曲目成为庆祝跨年的首选。

### “光字片”被搬上舞台 共情百姓人间事

中国著名作家梁晓声手写8年完成的115万字现实主义长篇小说《人世间》荣获第十届茅盾文学奖,改编的同名电视剧成为2022年央视热播国民大剧,收视率斩获CCTV1黄金档电视剧近8年新高。

在哈尔滨,“光字片”是真实存在的,也是著名作家梁晓声曾



青年大提琴演奏家李拉

经居住过的地方。梁晓声曾表示:“我从小生活在盛世,更了解城市百姓生活,我有一个心愿,写一部反映城市平民子弟生活

的有年代感的作品。”2023年1月13日至14日,话剧《人世间》将首次亮相哈尔滨大剧院,该剧用180分钟还原五十年中国百姓生

活史,如同近半个世纪的历史长卷,从声、光、景等不同层面,展现“光字片”周家人的生活轨迹,让观众们更身临其境地走进人间烟火、市井百态。

### 超童话IP家庭剧 春节再添好去处

2023年大年初三至初六,适合全家观看的大型家庭音乐剧《灰姑娘》、大型家庭舞台剧《冰雪女王之魔法世界》及原版大型实景童话剧《Hello Kitty超级冒险西游记》也将陆续在哈尔滨大剧院上演。春节后,话剧《威廉与我》、何念导演悬疑剧《深渊》、中国摇滚先锋崔健演唱会、贾旭明领衔《红壶相声社精品相声大会》、王者荣耀音乐剧《摘星辰》也会陆续跟冰城观众见面。

### 戴玉强、戴梓伊父女同台 中外名曲唱响冰城

12月31日晚,著名歌唱家戴玉强、戴梓伊父女及诸多艺术家将与黑龙江省歌舞剧院交响乐团一同亮相《2023哈尔滨新年

## 航拍飞手 记录家乡“不一样的美”

□本报记者 叶勇

近期,随着哈市冰雪季的到来,不少市民在网上发布自己用无人机拍摄的冰城美景,或者是唯美的雪花飘落,或者是有如大片的壮观冰景……有雪乡时刻,也有冰城大世界的童话瞬间,有婆婆的百年老街,更有异域风情的索菲亚教堂……冰城飞手们通过手中云台和线上发布,向全世界展现“我们的美丽家乡,欢迎您!”

### 初飞时“笨笨磕磕” 如今飞得远拍得美

42岁的赵先生在一家企业工作。两年前,当无人机刚刚从专业使用转向平民玩摄时,他就购买了一台大疆御2无人机。“我通过网上向南方飞友学习的飞行和后期制作。”赵先生说,刚开始飞时,他的无人机撞过电线

杆,挂到过树上,“很多飞手都遇到炸机的情况,现在熟练了,也懂得避险,飞起来就更安全了。同时也掌握了盘旋上升下降、希区柯克等航拍特效。”

今年初,具有长焦功能的大疆御3无人机正式发布,已经痴迷“飞行”的赵先生,花两万多元,购买了一台。新机入手,飞得更远,拍得更美,赵先生爱不释手。



赵先生家住在公路大桥附近,所以拍摄这段江南江北的风景就特别多。尤其到了冰雪季,他基本每天都会“派”无人机到采冰场和大世界建设工地去“侦察”一下生产进度。期间,他也拍摄了冰雪圣景“从无到有”生产出来的全流程。

### 成立飞手微信群 拍出更美的家乡景

赵先生的网名叫“会飞的猴子”,除了自家门口的风景外,他还拍摄了太阳岛、伏尔加庄园、雪乡、索菲亚教堂、中央大街,网红红色桥……以及哈尔滨和松花江的全景。“从最初的模仿,到后来有了自己的创意和构思,于是就会拍摄出属于自己审美的作品。”赵先生说,两个月前,自己打算拍摄一段“龙塔日出”,但几次取景,不是太阳小,就是龙塔拍不全。于是他从龙塔开始,一

公里一公里往后退,一直到了果戈里大街,才找到合适的位置,选址整整用了一周时间。当天,他4时许就来到拍摄点位,拍了600多张照片,最终合成了十几秒钟的延时视频。这段视频发布到网上,引来很多网友的喜悦。

“会飞的猴子”的很多视频都得到了大家的认可,不少广告、策划、宣传公司都使用过,制作成宣传片。17日,冰雪大世界试营业,他作为景区宣传单位邀请的航拍飞手,进场采风。从12时到18时,一直站在室外,使用了6块电池。收工时,手脚冻得发烫,几乎不好使了。

“这是我的家,美丽的松花江……”这是“会飞的猴子”在网上发布作品时的文案。他说,作为一名冰城人,希望通过这种方式宣传自己家乡,让更多的国内外游客了解冰城,喜欢冰城,来这里旅游。赵先生因此收获了来自国内外的数以万计点赞和上万条留言。

看过江边“大雪人”视频后,山东客人“修修”留言“这辈子总会去一次的”。而目睹冰雪大世界建设进展,北京客人“pansr”询问:“开了吗?昨天给我女儿看过年带她去,今早起来,她就要去,等不及了”。天津客人“玛卡巴卡不睡觉”则留言:“希望疫情早一点结束!我要去冰雪大世界看看!”

除了自己航拍家乡美景,赵先生还成立了一个名为“第一飞行大队”的微信群,和一群冰城飞友交流飞行技术和心得,给初学者提供帮助,相互分享剪辑前的样片,提出修改意见。

“在冰城像我这样的飞友有很多,大家的飞行技术和拍摄水平都很高。大家有的专拍景点,有的主拍小巷,还有的专门拍人文……大家以不同的形式,记录着我们城市日新月异的变化,表达着一名普通市民,对家乡的热爱和美好未来的憧憬!”赵先生说。